

想创富,要善于抓住身边的良机

9月5日,由湖南省经济和信息化委员会与中国邮政储蓄银行湖南省分行共同主办的“湖南2012创富大赛”正式拉开帷幕,省内八大赛区的报名工作同步火热进行。不少报名和咨询的创业者感到困惑:想要通过努力来改变自身生存现状,却苦于找不到创业的好项目和启动资金。

乔布斯曾说,如果你没有对某一件事情充满激情,你就不应该创业,绝不要为了创业而创业。事实上,创业的好点子,可能就在你身边;你需要的,只是一双善于发现机会的眼睛,和勇敢迈出创业第一步的激情与决心。

■见习记者 朱蓉 通讯员 王俐君 陈雨 晏鄂龙

案例

杨梅卖不掉烂在树上,他做成保健酒

同样是从树上掉下的一颗苹果,常人最多想到秋天来了,牛顿却由此发现了万有引力定律;同样是看着卖不完要烂掉的杨梅,有的人只会一筹莫展,默默的守着杨梅暗自神伤,而有的人却能从这些紫红紫红的果实里看到未来发展保健酒的商机所在。

湖南东方威生物制品有限公司就是本次创富大赛湖南邮储银行湘潭分行首批报名参赛企业中的佼佼者。2004年12月成立于湘乡市的华商东方威生物制品有限公司是湖南东方威的前身。经过5年的发展,东方威已经与湖南中医药大学达成产学研全面合作协议,成为中医药大学的产学研基地,准备将“杨梅保健酒”这一产品做大做强。

据东方威的董事长成仲阳回忆,本来是个上班族的他,后来决定和几个志同道合的朋友联手创业。选定杨梅保健酒这个项目,是因为看到作为我省杨梅重要产地的湘乡市,每年都有大量的杨梅因为卖不完而烂掉,十分可惜。经过前期的市场调研和分析,成仲阳和他的合伙人发现开发杨梅成果酒的市场前景十分看好,产品甚至还搭上了“保健酒”这一行业热门概念,顿时信心大增。

经验

“公司+农户+基地”为果农创收2000万

创业初期,大笔的启动资金常常成为通往创业成功道路上的拦路虎。但这并没有妨碍成仲阳和他的合作伙伴们拧成一股绳的创业热情,50万元的注册启动资金是通过分期付款的形式凑出来的。

公司从2004年成立至今的9年时间里,采取“公司+农户+基地”的形式,利用地方资源杨梅进行深加工,在原湘乡市供销合作社总社原月山供销社机关25亩土地建设年产6000吨东方威杨梅酒项目。

“为了这个项目,我们一共投资了5097.94万元,销售额增长了13000万元。”成仲阳自豪地说,“杨梅酒现在每年可上缴国家税金6896万元,企业税后利润2200万元”。一个个鲜活的数字都成为成仲阳对杨梅酒项目未来发展前景的强心针。

据了解,东方威杨梅酒能解决当地300人的就业问题,推动湘乡市杨梅规模化、产业化发展。如果项目顺利完成,将在湘乡新增2000亩杨梅种植面积,实现年产杨梅3万吨,每年能为当地农民实现创收2000万元,在湘乡市形成了一个“公司+农户+基地”,集杨梅种植与深加工为一体的农业产业化项目。



邮储银行湘潭市分行小企业金融服务中心。

机遇

报名创富大赛,期待杨梅酒走向全国

当谈起积极报名参加创富大赛的原因,成仲阳毫不避讳地说到是看中大赛能为获奖选手提供的高额专项授信。因为要扩大杨梅酒的市场和销路,增种杨梅果树成了当务之急的事,而把杨梅加工成杨梅酒的厂也急需扩建。

“拿到大赛的专项授信后,准备扩建新厂房,也为公司增加流动资金以保证新项目的顺利进行。”成仲阳在面对新的发展机遇和挑战时显得信心满满,“这是一个年产6000吨杨梅酒的大项目,我们要向国外的葡萄酒庄进行学习,将基地建设成集休闲观光、原料保存和产销结合为一体的综合体。”

由于此次创富大赛的政府支持力度和媒体报道力度都是空前强大的,成仲阳还希望能够借助本次省经信委与湖南邮储银行共同主办的创富大赛提升东方威杨梅酒的全国知名度,扩大品牌影响力,以实现企业今后更好更顺利地发展。

在本次创富大赛的新闻发布会上,湖南邮储银行行长肖天星介绍说,本次大赛第一步是采取当下流行的快男超女海选模式进行项目筛选。那么,成仲阳和他的东方威企业自然也要为自己本次参赛壮壮声势,“作为紧密结合地方优势农业的项目,杨梅酒是对优质杨梅进行精深加工后的保健酒,同时也算得上是我们湖南的特色产品。我对我的企业和项目有十足的信心。”

创业小点评

绿色环保项目受关注

在往届的创富大赛中,注重生态环境、旅游开发的项目最终都得到了大多数评委的青睐。主要原因在于“绿色”、“环保”成为了最近食品工业发展的主旋律,在保护环境、节约资源的大前提下进行工业生产也成为大势所趋。

成仲阳的“杨梅酒项目”立意于在解决杨梅大量浪费的基础上开发出具有市场前景的新产品,也将成为他在本次创富大赛中过关斩将的一大重要筹码。

贴士

创富大赛报名指南

A、报名时间:

2012年9月5日至9月26日

B、报名方式:

1、网络报名:登录中国邮政储蓄银行门户网站(www.ps-bc.com)创富大赛湖南专区下载《2012中国邮政储蓄银行创富大赛报名表》、《2012创富大赛创富计划书模板》,按网页相关要求执行。需注意的是,相关表格应发送至chuangfu2012hn@163.com,邮件需以“参赛者姓名-所属地市”为主题。

2、网点报名:在湖南邮储银行下属各网点将设立报名专区,参赛者可前往指定网点进行现场报名,报名表、创富计划书以及征信记录等报名材料可直接交由报名网点内的工作人员。

3、邮寄报名:在创富大赛活动官网下载报名表及创富计划书模板填写后,也可通过邮寄或快递的方式将报名材料直接寄送至所属市州分行创富大赛资格审查组。

互动

创业的故事每时每刻都在发生,不仅仅是在创业初期,只要你努力经营的脚步没有停下,创业的故事就在延续。无论是创业心情、创业疑惑,还是创业项目,都欢迎你来电与所有读者一起分享。我们的联系电话是0731-84329272,或者@三湘财富俱乐部,我们将为您搭建与专家、同业人士交流的平台。创业路上的坎坷与辉煌,本报将与湖南邮储银行一起为您保驾护航。

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

